

# НАШЕ

# СРЕДЫ

Среда, 22 марта 1995 года

№ 23  
(7573)

«Прямая линия»: 2-11-44

Михаил ДМИТРИЕНКО:

## «Администрация деньги не печатает...»

Как вы уже знаете, в редакции районной газеты состоялась «Прямая линия» с участием главы администрации района М. П. Дмитриенко, зам. главы администрации А. А. Пицкина, главы администрации поселка А. Г. Коршунова, руководителей отделов администрации: Т. Г. Евлаховой, Н. А. Пермяковой, Г. К. Епифанцева и главного врача РТМО А. В. Шейкина.

Предлагаем вашему вниманию сокращенный отрывок из этого мероприятия.

Л. В. ШАРАФУДИНОВА, главная фабрика «Восход»:

— Почему не выплачивают пособие на детей?

М. П. ДМИТРИЕНКО:

— «Детские» поступают с топливением нашего бюджета. А поскольку предприниматели сегодня в бюджет денег не платят, соответственно, мы им не можем выплатить и детские пособия.

— Когда конкретно вы нам их выплатите?

— Тогда, когда вы нам выплатите свой долг. На сегодняшний день по району выплаты в бюджет составляют 650 млн. рублей. Пока предприятия не начнут платить деньги в бюджет, денег не будет. Государство может взять деньги сначала у предпринимателя и у налогоплательщика. А они их не дают. Вот поэтому мы пришли к вам, не выплачиваем зарплату бюджетникам, не выплачиваем и «детские». За все услуги коммунальному хозяйству, например, задолжали миллиард.

— Спасибо большое. Успокоили.

Е. П. СЕМКИНА, райбольница:

— Когда будут зарплаты за январь-февраль и «детские»?

А. В. ШЕЙКИН:

— «Детские» — неизвестно. Зарплату за январь планируем выдать в ближайшие дни. Когда получим за февраль — тоже неизвестно.

• • •

ЛЮДМИЛА, р. п. Яи:

— Кафе, что находится у переезда, бездействует. Кому оно принадлежит и можно ли отдать его мо-

лодежи!

М. П. ДМИТРИЕНКО:

— Если найдется покупатель, то полюбкооперации согласна продать это кафе. Объединяйтесь в какойнибудь кооператив, выкупайте кафе или берите в аренду. У нас в администрации денег нет, чтобы его выкупить.

— Значит, молодежи так и останется ми с чем?

— Сейчас мы просям деньги на строительство районного Дома культуры, поэтому упреки в наш адрес необоснованны.

ЩИПЧА В. В., ул. Заводская, 3-1:

— Когда правительство издается? Вы все знаете, что в деле переговоры приближаются к концу.

М. П. ДМИТРИЕНКО:

— С открытием будущего Дома культуры. Упомянувшись о нем, хотим. Нет денег, чтобы купить хороший.

— Но сегодня и с плохим улем вода порячная — наверное, потому что «Прямая линия» идет!

— Да, я вчера их просил найти хороший улем. Они еле раскопали — сверху были засыпаны плохими улемами.

БОЛОНИН В. Н., ул. Никитова, 8-2:

— Имеем льготы на лекарства. Однако аптека по льготам не продает — говорит, что больница не перечисляет деньги. Кто имеет право отменить наши законные льготы?

М. П. ДМИТРИЕНКО:

— Льготы никто не отменял, но вся беда в том, что в бюджете нет денег. И поэтому больница должна отдать ело: мож-



аптеке не хватает средств для того, чтобы предавать лекарства по льготам. Выход ищем. В любом случае попытаемся перенести аптеке деньги — пока, конечно, частями.

— Нет, такое положение дел не устраивает. Если не наведет порядок, будем обращаться в суд.

— Пожалуйста, это ваше право.

МАЗУРЧИК В. И., пенсионер:

— В районной пачке А. Г. Коршунов сообщил, что в поселке нужно застраховать 2,7 км, на что потребуется 3012100 рублей.

На привычно-бюджетное покрытие в 1,5 км — 172500 рублей. Неужели теперь асфальтирование выходят дальше, и не проще ли тогда сразу делать асфальт, а не отсыпать дирту щебнем?

А. А. ПИЩИКИН:

— Честно говоря, вопрос об асфальтировании, думаю, в поселке очень сложный. Денег в бюджете нет. Но как только будет открыто финансирование, мы definitely рассмотрим этот вопрос с учетом тех предложений, которые, видимо, поступят от уличных комитетов. И эти денежные крахи разделяем, как говорится, по-братьевски: где-то заезжаем, где-то поджигаем, а где-то и подождем.

— Почему задерживают выплату пенсии?

— В этом месяце областной пенсионный фонд финансирует нас с опозданием на 5-6 дней. Поэтому и пенсионеры Яиенного района меньше получают своих денег чуть позже.

[Продолжение на 2 стр.].

### С днём рождения!

Поздравляем нашего дорогого папу, дедушку и прадедушку НЕМЫКИНА Василия Леонтьевича с 75-летием!

Желаем просто от души  
Здоровья, счастья, доброты!  
Не болей, наш дорогой, жизни долголетия.  
с праздником тебя!

Дочь, сын, зять, сноха,  
внуки, правнук.

Поздравляю жену БУЛГАКОВУ Наталью Васильевну и сына БУЛГАКОВА Ивана с днем рождения! Желаю здоровья, счастья, всего самого доброго.

МУЖ и ПАПА.

Поздравляем дорогую маму, бабушку НОВИКОВУ Валентину Ивановну с 50-летием!

Наша добрая, нежная, славная, Будь здоровой всегда — это главное. Оставайся, как прежде, простой, Умной, доброй, душой молодой. Пусть тебе не коснется беда, А печали уйдут навсегда,

И еще мы хотим пожелать  
Быть веселой и не унывать.  
Спасибо, родная, за то, что растила,  
За то, что взамен ничего не просила,  
За то, что в бедах, и в радостный час  
Осталась надежной опорой для нас.

ТАНЯ, САША, РОМА.

### НА ОЧЕРЕДНОМ АППАРАТНОМ

совещании у главы администрации района в минувший понедельник темой разговора осталось финансирование. Несмотря на информацию областных средств массовой информации о перечислении субвенций территориям, реальных денег в районе все еще не поступило для того, чтобы рассчитаться с бюджетниками по зарплате. По словам начальника финансового отдела администрации Г. Епифанцева, за два месяца — январь-февраль — в районе должны были поступить 3 миллиарда 364 миллиона рублей, фактически же поступило 1 миллиард 400 миллионов рублей. Половина этих денег шла на выплату задолженности по зарплате за 1994 год. Остальная часть — на питание, бензин и другие неотложные нужды. Без этого

го не обойтись. Отсюда и задержка по заработной плате. Что касается последней пятницы, то из поступивших 326 миллионов рублей народному образованию выделено 100 миллионов, больнице — 60, Пожар — 42, фабрике культуры — 10, территориям всем вместе 66 миллионов, поселковой администрации — 15, Щербиновскому дому инвалидов — 30 миллионов.

В связи с экономическими сложностями в районе замораживается строительство объектов, капитальный ремонт. Положение дел с финансированием оценивается как критическое. Глава администрации района М. Дмитриенко намерен по этому поводу встретиться с главой администрации области в ближайшее время.

### У главы новый заместитель

Приступила к работе в должности заместителя главы администрации района по строительству и коммунальному хозяйству Елена Ивановна Тищенко. Есть надежда, что опытный

квалифицированный специалист, много лет проработавшая на одном из ведущих предприятий поселка — АО «Яиес», ускорит решение многих важных для населения проблем.

### На час вперед

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, на период с 26 марта по 24 сентября 1995 года в стране устанавливается «летнее» время. В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 26 марта 1995 года переведутся на один час вперед.

«Прямая линия»: 2-11-44

Михаил ДМИТРИЕНКО:

# «Администрация деньги не печатает...»

(Продолжение.  
Начало на 1 стр.)**ТАТЬЯНА:**  
— Почему в районной больнице холодно?

А. В. ШЕЙКИН:

— В настоящее время нас обслуживает коммунальное предприятие, а они топят очень плохим углем. Мы, разумеется, примем все меры, чтобы в больнице было тепло.

БЕЛОВ М. Р., ул. Красноармейская, 34-6:

— Когда перестанут брать деньги за лекарства с диабетиками?

А. В. ШЕЙКИН:

— С аптекой по диабетикам рассчитались, наших долгов там нет. Значит, теперь можно получать лекарства, как и раньше.

— Будут ли когда-нибудь сахарозаменители?

— Ежегодно на всех вас, диабетиков, мы составляем заявки, передаем их в торговые организации. Однако эти заявки не выполняются. Вашу просьбу передам в торговый отдел администрации района — может быть, они посодействуют.

МАШЬЯНОВ С. Ю., ул. Речная, 5:

— Как в нынешнем году будут решаться проблемы по выдаче судов?

М. П. ДМИТРИЕНКО:

— Пока третий месяц не дают людям зарплату. Поэтому думаю, что и ссуды тоже не дадут.

ПОЛИЩУК В. Г. [ХРСУ]:

— Нашей организации задолжали районко, больница, сельские администрации. Четвертый месяц мы сидим без зарплаты. Когда сможем получить деньги?

М. П. ДМИТРИЕНКО:

— На этот вопрос вам пока никто не ответит. Когда будут деньги у той же больницы или районко, чтобы рассчитаться с долгами, — неизвестно. Как неизвестно и то, когда мы рассчитаемся, например, с ПОЖ.к.к., которому задолжали уже почти миллиард.

— Скажите конкретно, на что мне существовать, если зарплату не получаем ни я, ни жена!

— Такой вопрос задало и я. Сегодня я обратился ко всем колхозникам, чтобы начать работать и зарабатывать деньги — всего-то всего. Вот когда налогог-

платильщики заплатят нам, тогда отдадим и мы вам... Надо, чтобы работали предприятия. А если они будут плохо работать, то не будут работать ни школы, ни детские сады...

— Как кормить мне семью?

— Вопрос интересный, но я на него Вам не отвечу.

— А кто ответит?

— Это ваш вопрос. А администрация деньги не пачкает!

— В прошлом году я пытались взять кредит — мне не дали. А вот Вы получили. Объясните, почему.

— Есть комиссия, которая определяет, кому в первую очередь дать кредит. Я эти деньги не делю.

— А Вы что же, первоочередник?

— Кредит я не брал.

— Но в «Пульсе» показали список, в котором есть и Ваша фамилия.

— Это было год назад, дали нам по линии администрации — я этого не отрицаю.

АЛЕСИН В. И., с. Вознесенка:

— Рацьше, когда руководящие партии и Советы, у нас был комплексный приемный пункт, где ремонтировали телевизоры, бытовую технику. Сейчас у нас таких возможностей нет. Можно ли восстановить КПП?

М. П. ДМИТРИЕНКО:

— Мастера по ремонту бытовой техники будут выезжать к вам по графику.

Если предприятие начнет работать и нам отчислять деньги, то приемный пункт восстановим обязательно.

— Что-то надо решать в отношении Данченко. Его же нужно судить за развал совхоза!

— В отношении директоров вашего хозяйства и Улановского дела переданы в прокуратуру, ОБЭП. И если будут найдены криминальные факты, то они будут привлечены к ответственности.

КОЛЛЕКТИВ ветеринарной лаборатории:

— Два с половиной месяца не выдают зарплату.

М. П. ДМИТРИЕНКО:

— Ожидайте. Кормите пока крохом, косите сено.

— Но в «Пульсе» сообщили, что деньги бюджетников выделили.

— Но вы поймите, что та-

лее по всем территориям, но только не администрации.

— То есть ваши работники тоже не получили зарплату за 2 месяца?

— Да, и наши работники ее не получают.

ПРИХОДЬКО И. А., пенсионер:

— Прокладил в поликлинике медосмотр. Взяли с меня 6130 рублей. За что?

А. В. ШЕЙКИН:

— Каждый должен заниматься своим делом. Кто хочет грабить — тот идет грабить, кто хочет воровать — тот ворует. Но лучше пока работать. А зарплату за месяц, думаю, получите в течение недели-двух.

— Но ведь зарплата обесценивается.

— Это нам с вами прощается.

ЕГОРОВА Л. В.:

— Тамара Григорьевна, как Вы относитесь к решению учителей обратиться в суд, где Вы можете выступать ответчиком?

Т. Г. ЕВЛАХОВА:

— Нормально.

ЕГОРОВА Л. В.:

— Михаил Петрович, разделяете ли Вы ответственность с Тамарой Григорьевной за то, что происходят задержки по выплате заработной платы?

М. П. ДМИТРИЕНКО:

— Конечно. В первую очередь ответственность ложится на главу администрации, а потом на руководителя отдела. Но так как деньги от налогоплательщиков и субвенции из государственной казны в область не поступают, Кемерово задержало нам 60 процентов положенных средств.

— Решение суда будет выполнено. Я еще не сталкивался с такой проблемой, когда не выполняется решение суда. Возьму на контроль, разберусь.

— Значит, поможете?

— Да.

ДАЦУК В. Л., от имени учителей школы № 2:

— Через какой банк идут нам перечисления из области?

М. П. ДМИТРИЕНКО:

— Через «Агропромбанк».

— В связи с регулярной задержкой зарплаты возникает следующая проблема. Получая вчера явную зарплату, мы...

— Вы получили? Вы счастливые люди...

— Да, счастливые, в отличие от сельских школ.

— И даже в отличие от администрации.

— В таком случае, Михаил Петрович, есть и другое отличие: согласно статистике, среднеучительская зарплата — 200 тысяч рублей, а среднеуправляемая — 300. И даже 8 марта мы оказались как изгой.

Почему?

— Поэтому что предприятия не платят налоги...

Предприятия наняли нас с писать и подписать заявление (меня — как главу, а них, отдать его в налоговую инспекцию или в местную администрацию, которая передаст его в налоговую), чтобы мы работали на их детей, чтобы граждане платили налоги, и в соответствии с законом нелегально торгуя водкой. Гражданам будет наказан.

ИВАНОВ В. В., с. Медведчиково:

— Третий год лежит заявление на приватизацию. Куда только ни обращался.

— Мне стыдно за все то, что сделали с учителями. Об нас вытирают ноги и государство, и здесь тоже.

М. П. ДМИТРИЕНКО: — Заявление на приватизацию. Вы должны были передать в комиссию при совхозе, которая в течение месяца обязана была его Вам подписать. Если Вам отказали, то Вы имеете право подать на них в суд.

МИТРОФАНОВА С. А., ул. Полевая, 9:

— Когда будет в райтопе уголь?

М. П. ДМИТРИЕНКО: — Вся сложность в том, что район задолжал гортопрому 300 миллионов. Денег в бюджете нет. Поступят деньги — начнем рассчитываться. Тогда и гортопрот будет возить уголь.

ПУШ Г. Г., пенсионер:

— 9 марта я смотрел «Прямую линию» из Москвы. И там однозначно было сказано: льготы ветеранам войны на получение лекарств никто не отменял, и если местные власти не могут распорядиться средствами, то подавайте на них в суд.

МИТРОФАНОВА С. А., ул. Полевая, 9:

— Когда будет в райтопе уголь?

М. П. ДМИТРИЕНКО: — Придумано это не наими, все законно. Сумма к оплате установлена отделом цен администрации. Сейчас за все справки, за все документы приходится платить. В том числе и за медосмотр.

ПУШ Г. Г., пенсионер:

— Придумано это не наими, все законно. Сумма к оплате установлена отделом цен администрации. Сейчас за все справки, за все документы приходится платить. В том числе и за медосмотр.

МИТРОФАНОВА С. А., ул. Полевая, 9:

— Когда районная газета будет публиковать программу Яйского телевидения?

Т. И. АНАНЬЕВА, редактор газеты:

— В редакцию пока работники ТВ не обращались для подписания соответствующего договора.

МИТРОФАНОВА С. А., ул. Полевая, 9:

— Между улицами Полевой и Томской есть свалка. Почему нет контейнеров?

А. Г. КОРШУНОВ:

— Эту свалку мы разрешили, чтобы мусор несыпался по переулкам и на дорогах. Весной свалка будет убрана. А контейнеры не поставили потому, что их нет.

КУЛЕШОВА, бухгалтер КСХП «Чиндинское»:

— Где можно взять ссуду на строительство дома или на его приобретение?

А. А. ПИЦКИН:

— В прошлом году, в первом и во втором кварталах, областям выделяла ссуды для работников бюджетной сферы — учителям, медикам, культурам, работникам. Однако в нынешнем году (уже заканчивается квартал) мы не получили ни копейки. И неизвестно, получим ли, хотя официально их никто не отменял. Что касается работников КСХП, предприятий, то необходимо с этим вопросом обращаться непосредственно по месту работы. И если хозяйство располагает такой возможностью, оно выдает ссуды, причем не обязательно под строительство, но и, скажем, на приобретение мебели и т. д.

Отчет подлогами Юрий ГЛАДЫШЕВ.

**Есть ли будущее?**

# СЕЛЯНАМ ОБИДНО...

Несмотря на приближение посевной, в гараже АО «Чиндатское» я не увидел намного ниже, чем стоимость затрат на ее производство, да вдобавок мы изменили вопрос, как живете, механизаторы отвечали: «Не живем, а доживаем. Как в том что хотят, то и делают. Так, фильме про председателя, молокозавод должен с нами раньше за трудники работали, а сейчас за так. Что было, продали. Спасибо столько же должен и мясопродукты - переработчики и условий для работы нет. Предприятия рассчитываются В гараже холодно. Только с хозяйством, то и не часов в 11 гайки крутились проиндексировать начинаем, пока все из гаража не выедут и выклопные гайки улетучатся».

Отсюда выпекают и без проблемах хозяйства управляемый. Судженским линиями труда, и другие беды отделением Алексей Николаевич Князев. По его мнению, не разучились сеять для уборки силоса два яиц за последние годы КСС. Стоят они 21 миллион рублей, и хозяйство может найти даже 9 миллионов в этом. Зарплату в листах для лизинговой купии. Нет в «Чиндатском» не платят. Последний раз выдали по 3.5 миллиона для ремонта 40 тысяч рублей в январе. «Кировца». Да что говорят о крупных приобретениях, когда три дюймы должны быть нежелание селян ят своим группам коров работать? Алексей Николаевич утверждает, что не тех не хватает в этом деле. Главное в Обещало районное ру-

ководство еще в ноябре на сельском сходе выделить 297 миллионов на подготовку к севу, но обещанного у нас принято три года ждать. Денег на ремонт техники нет. Уже план размещения культур по посевным площадям сделали, а за зиму так ни одного трактора на плановый ремонт не поставили. Два «Беларуси» стоят из-за отсутствия запчастей. Гусеницы на ДТ-75 лысые, катушки не меняли. «Кировцы» спасены, того и гляди сломаются. Беспокоится бригадир полеводов Константин Викторович Алеев, что в таком состоянии тракторы не доедут весной до поля, сломаются. И послевые работы завершить в срок будет невозможно. Пришлось, чтобы хоть как-то выйти из положения, разобрать на запчасти один дизель из девяти. А в «Агроресурсе», по словам бригадира, нужных селянам деталей нет. Торговать запчастями к легковым автомобилям им гораздо выгодней. То же и в РТП. Чем бы отремонтировать «Кировец» на ремпредприятии,

хозяйству нужно заплатить 21 миллион рублей. У хозяйства таких денег нет, поэтому и ремонтируют там вместо тракторов частные автомобили.

Не лучше обстоят дела и в животноводстве хозяйства. Не хватает кормов, а следовательно, и надобности снизились до 2 литров от коровы в сутки. Ослабевшие коровы после растела не могут встать на ноги. Почему же не хватило кормов на зимовку? По словам управляющего, сено растаскивает население. В акционерном обществе 30 скотников, и каждый, возвращаясь с работы домой, везет по навильнику сена. И не убедишь их, что у себя же воруют.

Солому в Судженку возят из Ново-Николаевки. А где же сено? Тоже растаскили. Еще осенью, только уедут комбайны с поля, подъезжают горожане на КамАЗах, загружают солому и увозят. И никто за общественное добро не постоит, не желая себе не приятностей.

А силос? Один безответственный работник плохо

тратил яму, корма и сгорели. И не может наказать его управляющий, так как зарплаты все равно нет. А уволить — так некому работать будет. И так, если два человека на работу не приходят, весь день идет кувырком.

Фураж тоже не хватает. Лето было засушливым, получили низкий урожай. Да и его умудряются воровать. Продалбливают дыры в бетонных стенах зерносклада, набивают мешки зерном, а потом меняют на водку. Семьдесят лет прививали крестьянину бережливое отношение к общественной собственности, а так и не пришли. И это одна из причин нынешнего кризиса колективных сельскохозяйственных предприятий.

О будущем хозяйства можно судить хотя бы по тому, что здесь не задерживаются молодежь и специалисты. Молодежь смотрит в сторону железной дороги, где зарплаты платят больше и регулярно. Я разговаривал с Александром Гормашовым, который вернулся из армии полгода назад. Работает парень в акционерном обществе механизатором, но за вре-

мя работы ни разу еще на получил зарплату. А ему ведь надо именно сейчас обустраиваться на родной земле. Квартиры от хозяевства теперь тоже не дождаться. Направили Александра в Промышленное осваивать новый комбайн «Дон-1500». Обещали 5 таких комбайнов хозяйству. Отучился, а новых комбайнов как не было, так и нет. Теперь Александр Гормашев говорит: «Уйду на железную дорогу, как только место освободится».

Нет в АО «Чиндатское» механика, агронома, зоотехника. Ветеринарный врач и экономист привезают в Судженку из Турата и Марьевки, так как нет в хозяйстве жилья.

Обидно жителям села, что их труд сегодня не ценится. Недоброкачественные импортные продукты заполонили прилавки коммерческих магазинов. В тоже время российские производители, не выдержавшие без государственной поддержки конкуренции, разоряются. Россия за промахи в аграрной политике дорогой ценой — своими природными ресурсами.

Игорь АЛЕХИН.

## НЕПЛОХО ИДЁТ ЗИМОВКА

на животноводческой ферме Данковского отделения КСХП «Первомайское». Из одиннадцати дюймов пятеро в феврале перевыполнили план по надою молока. Так, при плане 110 кг на одну фуражную корову, больше всех удали (146 кг) в группе коров дюймов Нины Михайловны Дмитриевой. От 27 коров она надоила в феврале 3967 кг. Чуть меньше идёт в группе дюймов Надежды Михайловны Реберг, на одну корову она надоила по 142 кг, от 27 коров — 3837 кг.

Хорошие показатели в группах коров дюймов Марии Яковлевны Ягодиной и Тамары Николаевны Фроловой. Первая от одной фуражной коровы получила по 141 кг молока, а от всей группы в 26 коров — 3673 кг. Вторая — по 139 кг от фуражной коровы и 3476 кг — от группы в

25 коров.

Несколько ниже находятся в группе дюймов Вильгельмины Андреевны Белоусовой. Здесь надо на одну корову составил 124 кг, а от 30 коров — 3737 кг.

Большую роль в получении хороших надоев молока имеет отношение к работе скотников. На ферме есть такие, на которых можно положиться. Добросовестно и без прогулов работают молодые скотники Александр Ревякин, Сергей Балабко, Иван Реберг. Ну, а лучшим примером для молодых, их наставником является Александр Михайлович Ягодин — один из старейших скотников отделения.

Галина БЕКК,  
бригадир  
животноводства.

НА ПРИЕМЕ У НОТАРИУСА

## Кое-что о наследстве

НА ВОПРОСЫ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА ОТВЕЧАЕТ НИНА НИКОЛАЕВНА КРУТОВА.

— Что такое наследование?

Под наследованием понимается переход имущества одного лица (наследователя) в случае его смерти к другому лицу или другим лицам (наследнику или наследникам) в порядке, предусмотренном законом. Наследование осуществляется по закону и по завещанию (ст. 527 ГК).

— Кто является наследником по закону?

При наследовании по закону порядок и условия перехода прав и обязанностей наследователя указаны в самом законе. Так, Гражданским Кодексом установлены две очереди наследников по закону. В первую очередь, наследуют дети (в том числе усыновленные, а также ребёнок наследователя, родившийся после его смерти), супруг и родители (усыновители) умершего. Если таких нет, либо все они отказались от наследства, либо по завещанию лишины наследства, признаются наследниками второй очереди братья и сестры умершего, его дед и бабка.

Кроме наследников первой и второй очереди к числу наследников по закону относятся нетрудоспособные лица, состоящие на иждивении умершего не менее одного года до его смерти.

— Являются ли наследниками внуки?

Они — наследники по закону, если ко времени открытия наследства нет в живых того из родителей, который был бы наследником. Они наследуют, по праву в той доле, которая причиталась бы при наследовании по закону их умершему родителю. Например, на день смерти деда его дочь и сын умерли ранее его. В этом слу-

чае наследниками (в случае отсутствия иных наследников первой очереди) являются внуки деда: трое детей дочери будут наследовать по 1/6 доле наследства (1/2 : 3 равно 1/6) и дочь умершего сына будет наследовать 1/2 доли наследства.

— Куда и в какой срок необходимо обратиться для оформления наследственных прав?

По вопросу оформления своих наследственных прав в течение шести месяцев со дня смерти наследователя следует обратиться к государственному нотариусу по месту открытия наследства, т. е. по последнему месту жительства, а если оно неизвестно — по месту нахождения имущества или его основной части (ст. 36, 70 основ законодательства РФ о нотариате, ст. 529 ГК).

— Каков порядок принятия наследства и отказ от него?

Законодательством установлен единный порядок принятия наследства для наследников по закону и по завещанию. Наследник признается принявшим наследство, если лично или через представителя подал нотариусу в течение 6 месяцев по месту открытия наследства заявление о принятии наследства или если он фактически вступил во владение наследственным имуществом (это подтверждается, например, уплатой налогов по жилому дому, получением имущества наследователя и т. д.).

Для наследника, пропустившего срок принятия наследства, законом установлена льготная норма: наследство может быть им принято при условии согласия на это остальных наследников, принявших наследство. В случае отка-

зы их дать такое согласие наследник, пропустивший срок для принятия наследства, вправе обратиться в суд, который может принять его, если признает причины пропуска уважительными.

Законодательством предусмотрена и возможность отказа от наследства в пользу других лиц из числа наследников как первой, так и второй очереди.

При отказе от наследства сохраняются права подопечных лиц. В частности, их отказ от наследства возможен только с согласия органов опеки и попечительства.

Для отказа, как и для принятия наследства, установлен шестимесячный срок. При этом наследники должны знать, что наследство можно либо принять, либо от него отказаться, что обязывает серьезно обдумать свое решение.

— Может ли нотариус до истечения шестимесячного срока выдать свидетельство о праве на наследство?

— При наследовании как по завещанию, так и по закону свидетельство может быть выдано ранее установленного срока, если в нотариальной конторе имеются данные о том, что, кроме лиц, заявивших о выдаче свидетельства, других наследников нет (ст. 558 ГК).

— Что входит в состав наследственного имущества?

— Наследство представляет собой совокупность разнообразных имущественных прав и обязанностей наследователя, наследователя, нетрудоспособные супруги, родители или иждивенцы умершего.

Размер обязательной доли определяется по отношению ко всему наследственному имуществу и составляет не менее 2/3 доли, которая причиталась бы наследнику при наследовании по закону (принимаются во внимание все, что было бы призван к наследованию при отсутствии завещания).

пределяются между наследниками предметы обычной домашней обстановки и обихода.

Указанные предметы наследуют наследники по закону, проживающие совместно с наследователем не менее одного года до его смерти, сверх той доли, которая признается им по закону, независимо от их очереди и наследственной доли.

Например, после смерти гражданина наследницей является его мать. Однако вместе с наследователем в течение пяти лет до его смерти проживала его сестра и племянница. В этом случае наследственное имущество, заключающееся в автомашине, денежных вкладах, переходит матери, а предметы обычной домашней обстановки и обихода наследуются на общих основаниях.

В случае спора о разделе наследственного имущества граждане обращаются в народный суд (ст. 559 ГК).

— Кто такой «обязательный» наследник?

— Законом установлен круг лиц, которые не могут быть полностью лишены наследства и наследуют независимо от содержания завещания долю в имуществе — «обязательная доля». Перечень лиц, имеющих право на обязательную долю в наследстве, определен ст. 535 ГК: несовершеннолетние или нетрудоспособные дети наследователя, нетрудоспособные супруги, родители или иждивенцы умершего.

Размер обязательной доли определяется по отношению ко всему наследственному имуществу и составляет не менее 2/3 доли, которая причиталась бы наследнику при наследовании по закону (принимаются во внимание все, что было бы призван к наследованию при отсутствии завещания).

НАМ ОТВЕЧАЮТ

## Нужны деньги

15 марта в районной газете сообщалось о том, что в клубе и библиотеке села Данковки не работает отопительная система, поэтому культработники вынуждены работать в чужих помещениях, а молодежи села негде провести свой досуг. Как сообщили читателям зам. главы района А. Пицкин, чтобы в помещении клуба и библиотеки было тепло, нужно заново провести ремонт теплосетей,

смонтировать отопление внутри помещения, увеличить мощность котельной. Для ремонта системы есть подрядчик, возможности, но нет финансовых.

В настоящее время руководители администрации района проводят обезд и решают вопросы первоочередного ремонта объектов на сельских территориях.

Валентина ГИМАЕВА, редактор отдела писем.

# ВОПРОС-ОТВЕТ

Рассохлись стулья: только присядешь—ожешься на полу. Можно ли починить их самому?

Сначала разберите стул «по косточкам». Очистите шипы и гнезда от засохшего клея (шипы — растилем, гнезда — ножом). Перед нанесением свежего столярного клея проверьте зазоры в соединениях. Если древесина усохла и шип болтается в гнезде, положите немного древесных стружек или обмотайте шип кусочком ткани, пропитанной kleem. Собирайте стул, перевернув его вверх ногами. Собирать надо сразу все детали и стянуть веревкой — прочным узлом с закруткой из палочки.

В новый год молодые жгли свечи, и на скатерти остался воск. Им горя мало, а я не знаю, чем вывести пятно.

Проложите это место с двух сторон салфетками или промокательной бумагой и прогладьте горячим углом, несколько раз передвигая прокладки, расплавившийся

воск будет впитываться в бумагу.

Подскажите, пожалуйста, чем отмыть сильно загрязненную духовку?

Смочите загрязненные места нашатырным спиртом, закройте дверцу и оставьте на ночь. Утром грязь отмоется с помощью мочалки.

Чем можно выпрашивать вмятину на неполированном буфете? Кто ее сделал, сам не знает!

Протрите вмятину склиздом и накройте сложенной в несколько раз мокрой марлей. На марлю положите металлическую пробку от бутылки донышком вниз.

Плотно прижмите к пробке горячий угол.

Под действием пара волокна древесины разбухнут, и вмятина исчезнет.

Можно ли поправить самому шум и дребезжение холодильника?

Сначала надо установить причину. Первая — неустойчивое положение холодильника. Подкрутите регулировочные опоры под его корпусу-

ром. А заодно позаботьтесь о том, чтобы корпус был чуть-чуть наклонен назад. Для этого передние регулировочные опоры должны быть установлены на 5—7 мм выше. Вторая причина — ослаблены винты крепления конденсатора. Это легко установить, вставивши за конденсатор руки. Если шум прекратится — значит, надо подтянуть винты.

Дребезжение может вызвать трубопровод агрегата, касающийся корпуса соседних деталей. Попытайтесь в места касания кусочки поролона.

Вышел из строя (ломну) шланг стиральной машины, новый нигде купить не можем. Что бы приспособить?

Всегда жалко выбрасывать пахучие корки апельсина. Может, их как-то можно использовать?

Соскоблите ножом горькую белую мякоть с внутренней стороны, а наружный тонкий слой порежьте на мелкие кусочки и залейте подслащенной водой. Поставьте в прохладное место на сутки. Потом процедите — получится приятный десертный напиток с ароматом апельсина.

го диаметра шланга, она сидет плотно. Только для надежности установите проволочные хомутики и обмотайте их изоляционной лентой.

Стал прорастать чеснок. Подскажите, как его лучше сохранить?

Подпалите сценой или на газовой горелке каждую головку чеснока — сначала с донца, потом с другой стороны, там, где появились росточки. Хорошо хранится чеснок в холщовом мешочке, пересыпанный луковой шелухой.

Чем можно отчистить старые оловянные ложки, они в хозяйстве еще сгодятся!

Протрите их мягкой тряпочкой, смоченной в подогретом пиве.

Всегда жалко выбрасывать пахучие корки апельсина. Может, их как-то можно использовать?

Соскоблите ножом горькую белую мякоть с внутренней стороны, а наружный тонкий слой порежьте на мелкие кусочки и залейте подслащенной водой. Поставьте в прохладное место на сутки. Потом процедите — получится приятный десертный напиток с ароматом апельсина.

## Удержаться, не утонуть...

Общий фон рефлага российской экономики не обошел стороной и брянских мукомольев. В акционерном обществе «Мелькружи» резко сократилась переработка пшеницы на соевовой помол. Перестали брать комбикорма селяне, в результате чего грохот остановкой энергоемкое, круглосуточно работающее комбикормовое производство.

Чтобы как-то удержаться на плаву, на предприятии стали перерабатывать гречиху. Лавиной обрушились с этим скрипом на «Мелькружи» фермеры и коммерческие организации Брянской и соседних с ней областей. Благодаря высокотехнологичному оборудованию с термопропариванием, что придает зернам золотистый цвет и хорошие вкусовые качества, среднемесячная переработка гречихи выросла на тысячу тонн.

На снимке: этим работникам, занятым на переработке гречихи, вынужденный отпуск не грозит.

Фото Л. Свердлова (ИТАР-ТАСС).



**Самая, самая...**

**Маленькая**



Татьяна Плохих — старожил Бурского дома ветеранов труда. И, можно сказать, достопримечательность. Она занесена в российскую книгу «Дизе» как самая маленькая в стране: ей рост 81 сантиметр, вес — 10—11 килограммов. Она дважды ездила в Токио на телепередачу «Суперраздиг мира». Татьяна обитательница, фотоживущая и трилетница. Любит животных и животные любят ее. К своей пенсии: прирабатывает в мастерской три дома ветеранов.

На снимке: Татьяна Плохих и врач медико-санитарного центра В. Ряплова.

Фото О. Сизава. (ИТАР-ТАСС).



Путешествовать с полным комфортом решала финская пара Рейсман из саксонского Лейпцига (Германия). Для этой цели Клаус-Дитер приспособил старую бодыничину коляску, снабдив ее мотором мощностью в 9,5 лошадиных сил, рунным и инжиниринговым, фарарами.

Затем носит, конечно, шумный характер. Ее цель — помешать людям и покушавшись в районе ряда всевозможных соревнований. Но изобретательности 42-летнего парня не хватает и не будешь до них дотянуться.

На снимке: к числу необходимых аксессуаров отнесен и предмет в руках Витты, называемый в народе «юношеской вазой». В дороге всяческое может приключиться...

Фото Центрального — ИТАР-ТАСС.

**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.**

ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА. ГАЗЕТА «НАШЕ ВРЕМЯ» УЧРЕДЖДЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИЕЙ ЯЙСКОГО РАЙОНА И ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВОМ РЕДАКЦИИ, ЗАРЕГИСТРИРОВАНА ОМСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНСПЕКЦИЕЙ ПО ЗАЩИТЕ СВОБОДЫ ПЕЧАТИ И МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ 22 ДЕКАБРЯ 1993 ГОДА. (СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ № 3. ТЕЛЕФОН: РЕДАКТОРА — 2-11-44, ОТДЕЛА ПРИСТАМ — 2-15-43, РЕДАКЦИИ И ИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-18-88, ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОТДЕЛА — 2-15-55, ОТДЕЛА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ — 2-21-35. ОТДЕЛА СВЕДЕНИЙ — 2-14-59, БУЖАТЕРИИ — 2-15-67. АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЯЯ, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 8. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ. ИНДЕКС — 531954. ТИРАЖ — 1114 экземпляра. ЗАКАЗ — 393. ГАЗЕТА ПОДПИСАНА 21 МАРТА В 114 ЧАСОВ ВО МИНУТУ.

РЕДАКТОР Т. И. АНДРЕЕВА.

## Реклама. Справка

### Объявления

#### Внимание! Конкурс!

С 15 марта 1995 года Яйский центр занятости населения объявил конкурс проектов работодателей на организацию дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости населения района.

Работодателям, принявшим участие в конкурсе, будет оказана финансовая помощь при условии своевременной и в полном объеме уплаты страховых взносов в фонд занятости в течение года, предшествующего оказанию финансовой помощи, и представлении в центр занятости следующих документов:

письменная заявка на участие в конкурсе и получение финансовой помощи;

раздел бизнес-плана и технико-экономическое обоснование проекта по организации дополнительных рабочих мест;

зарегистрированная копия регистрационного свидетельства предприятия с указанием юридического адреса и контактных телефонов;

зарегистрированная копия учредительного договора, устава предприятия (организации);

копия приложения 4 к Инструкции Государственной налоговой службы РФ от 6 марта 1992 года «О порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на прибыль предприятий и организаций»;

балансовый отчет на последнюю дату отчета в налоговой инспекции с официальной отметкой налоговой инспекции;

справка банка о платежеспособности предприятия;

номенклатура и количество организуемых по проекту рабочих мест (приложение 6);

расчет и обоснование возвратности и платы за пользование финансовой помощью (приложение 7), указание источника погашения задолженности;

гарантии возвратности финансовой помощи, платы за ее пользование.

Все представляемые работодателем на конкурс документы заверяются руководителем предприятия, главным бухгалтером, печатью.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 1 апреля 1995 года. Наш адрес: улица Советская, 15, центр занятости населения. Нами тел.: 2-13-55, 2-12-44.

#### Купят

КамАЗ бортовой, звонить в г. А-Судженск по телефону: 2-58-73, Наталье Александровне.

#### Продают

АВТОМОБИЛЬ УАЗ. Звонить: 2-11-37 (ночью 17 часов).

ДАЧУ — 6 соток (сады ЛН). Есть дом 6Х4 м, дача теплицы, макоматериал 5 куб. м. Теплицы и макоматериал можно отдельно. обращаться: ул. Ленина, 6—2.

ПРОДАЕТСЯ 1/2 ЧАСТЬ ДОМА на земле. Имеется большой сарай, баня, кирпичные погреба и т. д. по ул. Интернациональной, 58—1 и 2-й этажи. со всеми возможными обращаться в п. Берх-Чебула по телефону: 2-18-89 (с 9 до 19 в рабочие дни).

АВТОМОБИЛЬ «Москвич-412». Обращаться: ул. Заводская, 22 (после 18 часов).

ДОМ по адресу: ул. Томская, 8. Обращаться в любое время.

#### Скорбят

Правление Яйского района выражает глубокие соболезнования: Шульгиной Клодии Николаевне и Белоноевой Галине Михайловне по поводу смерти их мужа и отца

ШУГАЕВА

Михаила Яковлевича.

Районный совет ветеранов войны и труда глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны

ШУГАЕВА

Михаила Яковлевича.

и выражает соболезнование близким.